

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 26 (3195) | Среда, 3 марта 1954 г. | Цена 15 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О передаче Крымской области из состава РСФСР в состав УССР

Учитывая общность экономики, территориальную близость и тесные хозяйственныe и культурные связи между Крымской областью и Украинской ССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить совместное представление Президиума Верховного Совета РСФСР и Президиума Верховного Совета УССР о передаче Крымской

области из состава Российской Советской Федерации Социалистической Республики в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 19 февраля 1954 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА

Международный женский день 8 марта в этом году советский народ отмечает накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановке мощного политического и трудового подъема, всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, в условиях активной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и предотвращение новой войны, за мир между всеми народами.

Трудящиеся Советского Союза под руководством Коммунистической партии успешно выполняют величественную программу коммунистического строительства. Опираясь на достигнутые успехи в развитии социалистической индустрии и двигая ее дальше, советский народ самоотверженным, творческим трудом претворяет в жизнь мероприятия Партии и Правительства, направленные на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни всех советских людей.

Огромный вклад в общее дело укрепления могущества Советского государства, в дело борьбы за коммунизм вносят советские женщины. Миллионы советских женщин активно участвуют в коммунистическом строительстве, проявляют неиссякаемую энергию, творческую инициативу, организаторские способности и таланты. Коммунистическая партия, неустанно заботясь о политическом воспитании и культурном росте советских женщин, о создании необходимых условий для сознательного и активного участия их в управлении страной, в хозяйственном и культурном строительстве, вывела их на широкую дорогу общественно-политической деятельности.

Советские женщины активно участвуют в управлении государством, сотни тысяч из них показали себя способными государственными деятелями. В числе депутатов Верховного Совета СССР 220 женщин, депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик являются 2209 женщин, свыше полутора миллиона женщин — депутаты местных Советов. Лучшие дочери советского народа выдвинуты на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Воспитанные Коммунистической партией, советские женщины проявили себя достойными патриотками Родины в борьбе за развитие промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Великая роль женщин в социалистической промышленности. На заводах и фабриках, на транспорте женщины успешно овладевают передовой техникой, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции, борются за полное использование резервов и возможностей предпринятий; многие женщины выступают инициаторами новых методов работы на производстве.

Колхозный строй поднял многомиллионные массы крестьянок на творческий труд. Наша славная колхозница, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всенародное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин-колхозниц выдвинуты председателями колхозов, бригадирами полеводческих бригад, заведующими животноводческими фермами. Многие тысячи женщин, успешно овладев специальностями механизаторов, водят тракторы и комбайны, работают на сложных сельскохозяйственных машинах.

Во всех отраслях социалистического народного хозяйства, науки и культуры, в государственном аппарате наравне с мужчинами плодотворно трудится многочисленная армия женщин-специалистов. Советские женщины занимают видное место в науке и искусстве. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях нашей страны работают свыше двух миллионов семи сот тысяч женщин. Женщины — науч-

ные работники, инженеры и техники, агрономы и зоотехники своими исследованиями, изобретениями и открытиями обогащают советскую науку. Женщины — писатели, художники, деятели театра и кинематографии вносят серьезный вклад в развитие советского искусства.

Свыше миллиона женщин-учителей отдают свои силы воспитанию и обучению молодого поколения в духе патриотизма и дружбы между народами, в духе преданности делу строительства коммунизма. Более двух миллионов женщин работают в учреждениях здравоохранения и культуры, выполняя благородную роль охраны здоровья трудящихся.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Более одного миллиона трехсот тысяч женщин учатся в высших и специальных средних учебных заведениях.

Советское государство высоко ценит самоотверженный, творческий труд женщин-патриотов. За выдающиеся заслуги перед Родиной 2346 женщинам присвоены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 741 женщина удостоена Сталинской премии. Около 900 тысяч женщин — деятелей науки и культуры, передовиков и новаторов промышленного производства, знатных трактористок, хлеборобов, хлопководов, свекловодов, животноводов — награждено орденами и медалями СССР.

Глубоким уважением в Советской стране пользуется женщина-мать, она выполняет важную и почетную задачу — воспитание детей — будущих строителей коммунизма. В СССР действует самое передовое в мире законодательство, обеспечивающее охрану материинства и детства, охрану женского труда. Высокое звание «Мать-героиня» присвоено 41 тысяче многодетных матерей. Орденами «Материнская слава» и «Медалью материинства» награждено более 4 миллионов женщин. Советское государство проявляет постоянную заботу о многодетных и одиноких материах, оказывая им материальную помощь. Только в 1953 году на эти цели израсходовано более шести с половиной миллиардов рублей. Советское государство неустанно заботится о женщине-матери, создает ей возможности активно участвовать в производственной и общественной жизни, оказывает помощь в воспитании детей. Из года в год увеличиваются затраты на строительство школ, детских садов и яслей, на пионерские лагеря и детские санатории.

На опыте Советского Союза женщины всего мира убеждаются в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и дает им возможность проявить себя во всех областях жизни, раскрыть свои способности и таланты. Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Германской Демократической Республики. День 8 марта женщины стран народной демократии отмечают новыми успехами в строительстве социализма, в повышении благосостояния народа и развитии культуры.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают Международный женский день 8 марта в условиях усиливющейся эксплуатации и снижения жизненного уровня трудящихся. Тяжелым временем на плечи женщин ложатся гонка вооружений, рост цен на продукты питания и предметы широкого потребления, увеличение налогов и безработицы. Нищета, голод, болезни — все чаще стучатся в двери их семей.

Трудящиеся женщины в капиталистических странах продолжают оставаться в неравноправном положении с мужчинами. Во многих странах мира женщины не имеют права избирать и быть избранными в государственные органы власти. Женщин в первую очередь ли-

шают работы, а за равный труд они получают более низкую зарплату, чем мужчины. Все усиливается наступление на демократические права трудящихся, все больше принимаются репрессивные меры против демократических организаций, защищающих права женщин.

Женщины стран капитализма не хотят больше мириться с таким положением, не хотят жить в постоянной тревоге за жизнь своих детей, за счастье своих семей. Все активнее женщины борются за одинаковые права с мужчинами во всех областях жизни, требуют государственной охраны материинства, политических и гражданских прав независимо отрасли, национальности, языка, религии, права на образование, права на создание демократических женских организаций.

Женщины всего мира требуют ослабления международной напряженности, мирного урегулирования спорных вопросов, осуществления сотрудничества между народами, отказа от использования атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения людьми.

Миллионы женщин во второй мировой войне лишились самых близких людей — мужей, сыновей, братьев. Во имя жизни детей, во имя будущего человека обединяются женщины всех стран, поднимают свой голос в защиту мира против новой войны. Большой силой в демократическом движении женщин является Международная Демократическая федерация женщин, обединяющая 140 миллионов женщин 66 стран.

В авангарде международного женского движения идут советские женщины. Во имя победы дела мира и демократии советские женщины развивают дружественные международные связи с женщинами стран народной демократии, с трудящимися женщинами капиталистических стран и колоний. В советских женщинах трудящиеся женщины всего мира видят своих верных друзей по активной борьбе за мир, за свои жизненные интересы, чаяния и стремления.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет советских женщин с Международным женским днем 8 марта.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что женщины Советской страны — работницы и колхозницы, деятели науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работники торговли, советские служащие своим активным, творческим трудом будут и вперед умножать славу и богатство нашей Родины, ее силу и могущество, будут в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Коммунистической партии обращается ко всем женщинам — труженицам промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства с призывом настойчиво добиваться все новых и новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР, за полное использование всех возможностей и резервов социалистического хозяйства.

ЦК КПСС призывает женщин — работниц, инженеров, техников и мастеров еще более энергично вести борьбу за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за увеличение выпуска продукции с каждого метра производственной площади, более рационального использования оборудования, изучать и широко применять опыт передовиков и новаторов производства, достижения науки и техники. ЦК КПСС надеется, что женщины, работающие в легкой и пищевой промышленности, приложат все свои силы для успешного осуществления общегородской задачи — резкого подъема производства товаров

народного потребления, проявят творческую инициативу и изобретательность для достижения высокого качества и разнообразия ассортимента товаров.

ЦК КПСС призывает женщин — колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства бороться за быстрое преодоление отставания в развитии животноводства, в производстве картофеля и овощей, за дальнейший подъем производства зерна и всех других отраслей сельского хозяйства, шире внедрять в колхозное и совхозное производство достижения науки и передовой опыта по повышению урожайности зерновых, овощных, технических культур и продуктивности животноводства, настойчиво бороться за рост общественного хозяйства колхозов, улучшение работы МТС и совхозов, за создание в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

ЦК КПСС призывает женщин — работников культуры направить свои творческие силы и способности на дальнейшее развитие советской науки, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения; женщин-служащих — на всенародное улучшение работы государственного аппарата.

На пути нашего движения вперед к коммунизму имеется немало трудностей, у нас есть еще отстающие, не выполняющие планы предприятия и некоторые отрасли промышленности, есть еще много отстающих колхозов, МТС и совхозов. ЦК КПСС выражает уверенность, что советские женщины направят свои силы и энергию на преодоление этих трудностей и недостатков в нашей работе.

Насущные задачи коммунистического строительства в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего привлечения женщин к труду в промышленности, на транспорте, в строительстве, в сельском хозяйстве, усиления массово-политической и культурно-просветительной работы среди женщин, неустанной заботы о повышении их производственной квалификации и культурно-технического уровня, смелого выдвижения женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную, комсомольскую работу.

ЦК КПСС предлагает партийным, советским, хозяйственным, профсоюзов и комсомольским организациям усилить заботу об улучшении условий труда и быта женщин, проявляя особую чуткость к женщинам-матерям, помочь им в воспитании детей. Необходимо установить повседневный контроль за неукоснительным соблюдением советских законов об охране женского труда и государственных мер по усилению заботы о женщинах и детях, улучшить работу школ, детских садов, яслей, пионерских лагерей, общественных столичных, прачечных, пошивочных мастерских и других предприятий, призванных обслуживать бытовые нужды населения. Необходимо усилить контроль за выполнением планов строительства школ, детских садов, яслей, лечебных и бытовых учреждений.

Признав особую роль женщин в деле воспитания детей, ЦК КПСС уверен в том, что советские женщины приложат все свои силы для воспитания трудолюбивого, мужественного, способного преодолевать любые трудности, верного своему народу и Советской Родине молодого поколения.

Женщины Советского Союза должны вперед быть в авангарде борьбы за мир между всеми народами и за предотвращение новой войны, должны крепить свои интернациональные связи с трудящимися женщинами всех стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, приветствуя советских женщин в Международный женский день 8 марта, горячо желает им новых трудовых успехов во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры на благо и счастье советского народа, уверенно идущего вперед к коммунизму.

Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза

За широкий ассортимент товаров и культурную торговлю

XIII сессия городского Совета депутатов трудящихся

На днях в городском драматическом театре состоялась XIII сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила один вопрос: «О работе Рубцовского торга за 1953 год и задачах на 1954 год». С докладом на эту тему выступил директор Рубторга тов. Щербаков.

Претворяя в жизнь исторические решения Коммунистической партии и правительства, направленные на всемерное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных запросов трудящихся, Рубторг в 1953 году несколько улучшил свою работу. Десять магазинов, чайная № 1 и столовая № 4 выполнили годовой план товарооборота. Неплохо стали обслуживать население магазины №№ 3, 6, 15, 21, 23, 24, 26, 34, 37 и № 1.

Но в работе торга, как отмечали выступающие на сессии депутаты, имеются очень серьезные недостатки. План товарооборота по рознице за 1953 год магазины выполнили только на 91,7 процента, по общественному питанию план выполнен на 92,2 процента. Поэтому в товарооборот не поступило товаров на 12,6 миллиона рублей. Не выполнен план по прибылям на 1,3 миллиона рублей. В торговых организациях плох изучается спрос населения на товары народного потребления.

В продаже отсутствуют такие необходимые товары, как мужские хлопчатобумажные костюмы, нательное белье; валяная обувь появляется несвоевременно и в таком количестве, которое ни в коей мере не обеспечивает трудящихся города. В магазинах отсутствуют маломерная детская обувь и детская одежда. Между тем Рубторг имеет свой промкомбинат, который вполне может изготавливать указанные товары.

Выступающие депутаты отметили, что директор Рубторга тов. Щербаков в своем отчетном докладе старался представить торговлю города в светлых красках. Он больше говорил о достижениях, но ни одним словом не обмолвился о причинах, порождающих неудовлетворительную работу торговых предприятий. Не сказал докладчик и о том, как изжить многочисленные недостатки, тормозящие развитию культурной торговли в городе.

В магазинах крайне низкий уровень культуры обслуживания покупателя. Многие магазины находятся в антисанитарном состоянии. В магазинах №№ 9, 16, 21, 23, 25 и 34 залы заполнены порожней тарой, продавцы рабо-

тают в грязных халатах. В помещениях этих магазинов стоит невыносимый холод. Продавцам приходится торговаться в пальто и шубах. Не устранены еще факты обмеривания, обвещивания и обсчета покупателей. Часто обсчитывает покупателей продавец столовой № 1 тов. Зоркина.

По вине работников торгового отдела Рубторга в магазине № 18 товары продавались по завышенной цене. В большинстве магазинов отсутствует оберточная бумага.

Неудовлетворительно работают предприятия общественного питания. За 1953 год они недодали населению кухонной продукции на 2 миллиона 41 тысячу рублей. В столовых № 3 (директор т. Маринев), № 5 (директор т. Малыгин), № 10 (директор тов. Бухарин) приготовляются невкусные обеды, ассортимент блюд очень ограничен.

Депутат тов. Адриановский в своем выступлении сказал:

—Руководство Рубторга в течение 1953 года не улучшило работу торговой сети, хотя директор торга т. Щербаков в своем докладе пытался доказать депутатам обратное. Иллаж товарооборота магазины торга не выполнили, населению недодано товаров на миллионы рублей. Рубторг неудовлетворительно работает магазинов повинен и горторготдел. Работники отдела слабо занимались контролем торговых предпринимателей. Городской исполнительный комитет не раз на своих заседаниях выносил постановления, направленные на улучшение торговой сети. Однако он не добивался, чтобы эти постановления были претворены в жизнь. На многих сессиях мы говорим о добрых, с хорошей раскраской тканях. Но хороших тканей в наших магазинах все же нет.

—Население нашего города, — заявил в своем выступлении депутат тов. Чебукин, — не удовлетворено выпечкой хлебных изделий. Хлеб, поступающий в магазины, низкого качества. Очень мал ассортимент хлебобулочных изделий. Не всегда покупатель может приобрести добром пропеченную салку, в магазинах нет сушек, калачей, батонов и других мелких изделий.

—В городе, — продолжает далее тов. Чебукин, — недостаточное количество столовых, а имеющиеся работают плохо, они ремонтируются по шесть месяцев и более. Так, например, в столовой № 5 ремонт продолжается пять с половиной месяцев.

Тов. Чебукин внес предложение о расширении сети общественного питания, о постройке новых столовых.

Критическим и принципиальным было выступление депутата тов. Шайда. Он говорил о том, что работники Рубторга не беспокоятся о подготовке транспорта по доставке товаров народного потребления в магазины в весенний период. Были случаи, когда хлеб несвоевременно подвозился в магазины Западного поселка лишь потому, что выпадали сильные снегопады, и дороги были завалены снегом.

Очень плохо работает городской отдел топлива, — заявил далее тов. Шайда. — В городе в настоящее время негде купить уголь и дров. Заведующий гортопом тов. Лысенко не проявляет должной заботы о трудящихся.

Выступающий депутат тов. Мосиягин рассказал о фактах бездушного, чиновничего отношения к покупателям, проявляемых со стороны продавцов и заведующих магазинами. Так, например, в мясном ларьке, что находится на поселке завода «Алтайсельмаш», продавец отпускал мясо весом только по 8—10 килограммов. Кто желал приобрести меньше этого количества, продавец заявлял категорически: «У меня только такие порции и мельчить их я не намерен». В столовой № 4 блюда, которые должны быть всегда горячими, подаются остывшими, потерявшими свои вкусовые качества.

—Предприятия общественного питания и магазины, — заявил в своем выступлении депутат тов. Алексеев, — работают неудовлетворительно еще и потому, что руководители Рубторга плохо работают с кадрами. Из 1136 продавцов и заведующих магазинами только 17 имеют среднее образование, а 900 человек, имея начальное образование, нигде не учатся, не повышают своей деловой квалификации. Поэтому они некультурно торгуют, неумело обращаются с товарами и грубыят с покупателями. Продавец тов. Никитин не только покрывает на покупателей начальническим тоном, но зачастую оскорбляет их. На каждой сессии тов. Щербаков заверяет депутатов, что он улучшит торговлю в городе, но заверения его пока остаются пустыми словами.

Культурно-воспитательная работа с работниками прилавка в Рубторге не организована.

На сессии выступили депутаты тт. Коннов, Колесник, начальник общепита Рубторга тов. Сиверин, заместитель председателя горисподкома тов. Пузанов и другие.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на всемерное улучшение работы торговых предприятий города.

Журнал будет выходить два раза в месяц об'емом в 4—5 печатных листов.

Подписка принимается городским отделом «Союзпечати», городскими отделениями и агентствами связи. Подписная цена до конца года 22 рубля 50 копеек, на 3 месяца — 7 рублей 50 копеек, цена отдельного номера — 1 рубль 25 копеек.



Грузинская ССР. На Закавказском металлургическом заводе имени Сталина в конце декабря прошлого года вступил в эксплуатацию новый мощный трубопрокатный стан «400». Он предназначен для выпуска цельнокатанных бесшовных труб. Коллектив цеха успешно освоил управление сложными механизмами и досрочно выполнил январский план.

На снимке: отдельный участок стана «400».

Фото П. Луценко, Прессклуба ТАСС

На освоение целинных и залежных земель

* * *

Юноши и девушки, следуйте нашему примеру

Решениями девятнадцатого съезда Коммунистической партии Советского Союза, пятой сессии Верховного Совета СССР и историческим постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС определена программа дальнейшего строительства коммунистического общества в нашей стране. Все эти документы большой политической важности направлены на всемерное улучшение материального и культурного блага нашего народа.

Нашей родной Коммунистической партии мы доверяем свою судьбу, мы знаем, что она ведет нас к заветной цели — коммунизму.

В Обращении Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям перед нашим народом поставлена большая задача по освоению целинных и залежных земель. На этот призыв горячо отклинулись тысячи комсомольцев и комсомолок, а также и несознанная молодежь нашей великой Родины.

В нашей стране имеются миллионы гектаров залежных, еще неиспользованных земель. Нам, молодым советским людям, предоставляется возможность освоить эти земли и добиться на них высоких урожаев. Для нас открывается широкое поле деятельности. Распашка целинных

и залежных земель под основную культуру — яровую пшеницу — уже в этом году даст нашему государству дополнительные миллионы пудов зерна. Чем больше хлеба, тем богаче и могущественнее будет наша Родина, тем надежней и прочней будет обеспечена безопасность мира во всем мире.

— Я горячо приветствую молодых патриотов городов Москвы, Киева, Воронежа, Горького и Куйбышева, едущих на освоение целинных и залежных земель.

У засчителей этого замечательного патриотического движения уже имеются сотни тысяч последователей. Я, комсомолец слесарь стройрестра № 46, изъявляю горячее желание работать в одной из МТС Алтайского края по освоению новых земель. Кроме меня 17 молодых строителей также подали заявления с просьбой послать их на работу в МТС. Среди них Михаил Чех, Григорий Приходько, Иван Грушин, Валентина Рябова, Вера Пестова и многие другие.

Юноши и девушки Рубцовска! Следуйте нашему примеру! Я призываю Вас, дорогие товарищи, откликнуться на зов Коммунистической партии.

На новые земли, дорогие товарищи и друзья!

Виктор ФЕСЕНКО, слесарь стройрестра № 46.

Еду в МТС

Свидетельством огромной работы о благосостоянии народа является намеченная партией и правительством работа по освоению целинных и залежных земель.

Недалеко то время, когда веками нетронутые, поросшие острецом и бурьяном степи энергии умелых земледельцев будут превращены в цветущие нивы. Целинные и залежные земли — это поля трудового сражения за счастливую жизнь советских людей. Принять непосредственное личное участие в осуществлении этой общенародной задачи — почетный долг и обязанность каждого механизатора.

Я работаю слесарем-сборщиком в тракторосборочном цехе Алтайского тракторного завода. Но меня, бывшего тракториста,

постоянно влечет работа в сельском хозяйстве.

Сейчас мое желание осуществляется. Городская комиссия по отбору желающих поехали на освоение новых земель удовлетворила мою просьбу, я зачислен на месячные курсы переподготовки дипломатов. С наступающей весной мы выедем на необозримые колхозные степи. Целинные земли ждут трудолюбивых, умелых рук. Я призываю своих товарищ и особенно бывших механизаторов возвратиться на оставленную когда-то, но любимую работу в сельском хозяйстве.

Виктор ОВЧИННИКОВ, слесарь-сборщик тракторосборочного цеха АТЗ.

Журнал «Партийная жизнь»

С апреля 1954 года начинает выходить журнал ЦК КПСС «Партийная жизнь». Основными задачами его являются систематическое освещение важнейших вопросов политики Коммунистической партии и Советского государства, разработка актуальных вопросов партийного строительства, освещение положительного опыта партийно-организационной и агитационно-про-

лагандистской работы, развертывание критики недостатков в практической деятельности отдельных партийных организаций.

Журнал будет регулярно печатать консультации для секретарей партийных организаций, пропагандистов и агитаторов, критико-библиографические статьи, обзоры местной печати, ответы на вопросы коммунистов.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР.

На подъёме

Коллектив нашего цеха само-
отверженно борется за выполнение
государственного плана.

Горя желанием внести свой
вклад в дело подъема социалистического сельского хозяйства, предсмотренного постановлением
сентябрьского Пленума ЦК
КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха изыскивают и вводят в действие резервы производства. В цехе окрепла трудовая и производственная дисциплина. Полнее используются технические мощности.

Наиболее высоких производ-

ственных показателей добился коллектив линии автоматов, руководимый мастером тов. Чистиковым. Участок, как и цех, значительно перевыполнил производственную программу февраля, имеет улучшение качества выпускаемой продукции.

Передовые рабочие цеха токарей тт. Синько, Грицак, Бондарева и многие другие систематически выполняют до двух норм и более в смену. Они всю продукцию сдают только хорошего и отличного качества. **С. ШУБА,**
начальник механического цеха завода «Алтайсельмаш».

Именное расписание в действии

Локомотивные бригады паровоза № 969 при переходе на зимний график движения начали работать по именному расписанию.

Мы обеспечили стопроцентное выполнение графика, работаем без брака, не имеем случаев междуездного ремонта, нарушающих правила технической эксплуатации и должностных инструкций. Добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей машинист Николай Азаренко, помощники машиниста Юрий Селяев и Михаил Савин, поездной кочегар Александр Устинов.

В честь выборов в Верховный Совет СССР мы в январе и феврале перевыполнили техническую скорость на 3,4 километра, про-

стой на промывочном ремонте довели до нормы, сэкономили девять тонн топлива и около двух тысяч рублей на ремонте паровоза.

Паровоз № 969 находится в хорошем техническом состоянии. Это дало возможность бригадам взять на себя новые обязательства в честь дня выборов. Мы решили до 14 марта провести два тяжеловесных поезда, перевыполнить техническую скорость на два километра, сэкономить не менее одной тонны топлива и провести промывочный ремонт лунинским методом.

И. ЕВСЕЕВ,
старший машинист паровозного депо ст. Рубцовка.

Трудовые показатели мукомолов

Используя всю производственную мощность, ритмично работает в эти дни коллектив мукомольного завода № 16 «Главмук». Мукомолы успешно, с превышением завершили февральское задание.

Впереди идет размольный цех (начальник тов. Телегин). Коллектив цеха стремится встретить день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами. По-стахановски трудится здесь бригада т. Кириянова. Выбоящица тов. Земская, старший вальцевой

т. Потапов, старший обойщик т. Васюнин ежедневно дают по 130—160 процентов производственной нормы. Хорошо работает также бригада т. Зайцевой.

Бесперебойно снабжает зерном размольный цех элеватор (заведующий т. Собко). Ритмично работает электросиловой цех (начальник тов. Литвиценко), обеспечивающий цехи двигателевой силой.

Мукомолы готовят достойную встречу дню выборов в верховный орган власти.

Наши успехи

Одной из самых сложных и трудоемких в изготовлении деталей является шатун. Около пятидесяти технологических операций выполняется только на нашем участке. Помимо основного производства, в больших количествах эта особоуточняемая деталь идет в запасные ча-

сти. В честь предстоящих выборов коллектив участка шатуна принял повышенные обязательства. Дружными усилиями всех рабочих в феврале эти обязательства выполнены. Февральское задание по выпуску шатунов в запасные части завершено 17 числа. Месячный план выполнен на 105,3 процента.

Мастера Алексей Головин и Иван Самойлов значительно улучшили организацию труда и подготовку производства в своих сменах. В коллективе участка много замечательных стахановцев, в полтора—два раза перевыполняющих сменные нормы. Среди них расточники Павел Дурнев, Николай Андрющенко, сверловщики Клавдия Кулешова и Мария Вольных, фрезеровщица Анна Гончарова.

Высокопроизводительному труду операторов способствует хорошая работа наладчиков участка Александра Семилуцкого, Марии Матюхиной и Екатерины Роговой. В феврале значительно уменьшился брак. Коллектив участка ко дню выборов обязался значительно улучшить свои показатели, вызвал на соревнование коллектив участка штамповки шатунов кузнецкого цеха.

Это соревнование способствует росту производительности труда, улучшению качества и снижению себестоимости выпускаемой продукции, развитию творческой инициативы рабочих и перевыполнению принятых обязательств в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Петр ДЕМИН,
и. о. старшего мастера участка шатуна моторного цеха АТЗ.

Февральский план выполнен досрочно

Большой номенклатурой всевозможного режущего и мерительного инструмента, приспособлений, штампов и моделей призван обеспечивать производственные цехи и участки коллектива инструментального цеха завода «Алтайсельмаш». Отсутствие хотя бы одного из многих видов инструмента неизбежно ведет к срыву государственного плана.

Это обстоятельство накладывает особую ответственность на коллектив инструментального цеха. Понимая важность своего труда в своевременном выпуске заводом сельскохозяйственных машин, инструментальщики с каждым днем изыскивают неиспользованные резервы производства. В межзаводском социалистическом соревновании инструментальный цех четыре месяца подряд завоевывает первое место. Программа 1953 года цехом выполнена на 101,6 процента. За это же время на 9,2 процента перевыполнено задание по производительности тру-

да. Коллектив цеха из месяца в месяц добивается повышения технико-экономических показателей.

За 1953 год цех имеет 51700 рублей экономии от снижения себестоимости выпускаемой продукции. Зафрепляя достигнутые успехи, инструментальщики с первых же дней текущего года развернули борьбу за полное использование имеющихся возможностей. Январское задание выполнено на 111,3 процента. В ответ на обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям наш коллектив еще более усилил напряжение в труде. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха приняли на себя повышенные социалистические обязательства. На проводимых участковых рабочих собраниях мастера сообщают рабочим месячное и суточное задания со сроками исполнения заказов. Благодаря правильной организации и подготовки произ-

Встреча В. Я. Попова с избирателями

Многолюдно было в воскресенье, 28 февраля, в железнодорожном клубе «Красный Октябрь». Сюда пришли избиратели, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Рубцовскому избирательному округу № 60 Поповым Василием Яковлевичем.

Первому слово предоставляетяется доверенному лицу тов. Буряк. Рассказав о трудовой и общественной деятельности товарища Попова В. Я., тов. Буряк призвал всех избирателей в день выборов единодушно отдать свои голоса за верного сына нашей социалистической Родины, воспитанника Коммунистической партии Попова В. Я.

К трибуне один за другим подходят избиратели: старший преподаватель школы № 112 тов. Силкин Г. И., награжденный орденами Ленина и «Знак почета», молодая избирательница, работница артели «Соревнование» комсомолка Нина Бочкова, которая 14 марта впервые будет принимать участие в выборах, слесарь-автоматчик вагонного депо тов. Жиндаев, врач тов. Криволапова, поездной кочегар комсомолец тов. Фесенко и другие.

Все они говорили о Попове В. Я., как о достойном избраннике, рассказывали об успехах се-

ветского народа, уверенно идущего под руководством Коммунистической партии и Советского правительства к новым победам строительства коммунизма.

— Политика нашей партии и правительства находит единодушную поддержку и одобрение всего советского народа,—сказала в своем выступлении избирательница Анна Варварова. Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР еще раз продемонстрируют единство и сплоченность советского народа вокруг своей мудрой партии и родного правительства.

На собрании выступил тепло-встреченный всеми избирателями кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Василий Яковлевич Попов. Он поблагодарил за оказанное ему доверие.

— Я не пожалею ни сил, ни труда, чтобы с честью оправдать высокое звание депутата Верховного Совета СССР,— заявил В. Я. Попов.

Василий Яковлевич Попов рассказал об успехах, которыми встречает коллектив Алтайского тракторного завода день выборов в Верховный Совет СССР, и призвал всех трудящихся города ко дню выборов прийти с новыми трудовыми достижениями во славу нашей любимой Родины.

С. КЕССЕЛЬМАН.



Московская область. В колхозе имени В. И. Ленина (Ленинский район) закончено строительство клуба. В красивом просторном здании размещены зрительный зал на 400 мест и комнаты для работы кружков художественной самодеятельности.

На снимке: в зрительном зале нового колхозного клуба.

Фото Э. Евзерихина.
Прессклуб ТАСС

т. Тютюников является одним из лучших мастеров цеха. Возглавляемый им модельный участок в феврале производственный план выполнил на 106,3 процента. Бывший мастер модельного участка Семен Федосеевич Шуба работает начальником механического цеха завода. 20 рабочих цеха завершили свои пятилетние нормы, а заточник тов. Шкилев, термист тов. Коротаев, кузнец тов. Пилюгин за это время выполнили по восемь годовых норм.

Многие рабочие и мастера являются рационализаторами. В минувшем году рационализаторы дали цеху 125 тысяч рублей экономии.

Вдумчивый и пытливый подход к своей работе позволил слесарю Кузьме Ивановичу Анисакову досрочно выполнить свое пятилетнее задание и дать цеху около десяти тысяч рублей экономии. Много предложений внес электрик Александр Макарович Алешин. Старший мастер тов. Сафонов предложил новую конструкцию штампа по массовому изготовлению детали для литейного цеха — жеребейки.

Внедрение этого предложения дало 78 тысяч рублей экономии. Вместе с достигнутыми успехами мы не можем закрывать глаза и на имеющиеся недостатки. Отдельные руководители цеха слабо занимаются внедрением организационно-технических мероприятий. Все еще недовольствительно поставлена в цехе техническая учеба рабочих. Недостаточно работают вспомогательные инструментальная и ремонтная службы, по вине которых в цехе допускаются простой оборудования.

Ряд причин, мешающих увеличению выпуска продукции, не зависит от коллектива цеха. До сих пор инструментальный отдел завода не полностью обеспечивает цех требующимся по чертежам и технологиям металлом, абразивом и твердыми сплавами. Устранение этих недостатков позволит коллективу цеха добиться новых, еще более высоких технико-экономических показателей.

А. МОТОВИЛОВ,
начальник инструментального цеха завода «Алтайсельмаш».

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Очистить территорию от нечистот

Одним из важных вопросов в деле охраны здоровья населения является содержание в чистоте помещений и территории населенных мест.

В связи с приближением весны, железнодорожный узел приступил к очистке от нечистот зимнего накопления. Проделаны некоторые работы по очистке территории станции и жилого фонда. Но эта работа ведется медленными темпами. Особенно плохо поставлено дело по очистке территорий в паровозном и вагонном депо, кирзоводе МПС, школе № 96.

Необходимо отметить, что городская контора благоустройства своевременно не производит очистку от снега подъездов к асенизационному полю. Вследствие этого машины не имеют возможности подъезжать к месту свалок, и нечистоты сваливаются в неуказанных местах. Следует также обратить внимание на санитарное состояние домов

частного сектора. Распоряжением начальника главного Управления МВД СССР и главного госсаниспектора СССР на органы милиции возложена обязанность по надзору за санитарным состоянием улиц, домов и дворов, садов, парков и других мест общественного пользования. К сожалению, эта работа органами милиции нашего города проводится еще недостаточно. На улицах, площадях, около жилых домов, особенно в Сад-городе, можно наблюдать антисанитарию.

Необходимо всем жителям, организациям, предприятиям и администрациям города в ближайшее время очистить территорию от нечистот. Каждый гражданин должен знать, что грязь, скверный воздух вредят здоровью человека.

А. ВОЛЬХИН,
помощник санврача санэпидемстанции железнодорожного узла.

Хороший концерт

Мы, избиратели 30 избирательного участка, выражаем благодарность коллективу художественной самодеятельности сталелитейного цеха Алтайского тракторного завода и его руководителю т. Штефаненко за интересный и содержательный концерт, который они дали в

агитпункте нашего участка при школе № 96.

Просим самодеятельный коллектив сталеваров в день выборов дать для нас еще такой же концерт.

**МАЛИННИКОВ, ШВЕЙЧУК,
ПАТУТИН,
избиратели 3-го избирательного участка.**

По следам наших выступлений

„Халатное отношение к работе“

Под таким заголовком в № 22 газеты «Коммунистический призыв» было помещено письмо т. Максимова, в котором говорилось о том, что счетовод паровозного депо т. Кузьмина халатно относится к своим обязанностям, неправильно начисляет зарплату рабочим, грубит с ними.

Как сообщил нам секретарь

комитета комсомола паровозного депо т. Колпаков, факты, указанные в письме, подтвердились. Заметка обсуждалась на заседании комитета комсомола депо. За халатное отношение к работе и грубость т. Кузьмина комитетом комсомола предупредил на.

По административной линии Кузьмина обявлен выговор.

В соответствии с решением исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся № 66 от 8 февраля 1954 года «О мероприятиях по обеспечению пропуска ледохода и паводковых вод весной 1954 года», исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Для руководства по борьбе с наводнением в период весеннего паводка на реке Алей и ликвидации последствий от наводнения создать городскую чрезвычайную комиссию в составе:

т. Пузанова Н. А.—зам. председателя горисполкома—председатель комиссии;

т. Иванова—начальника горотдела милиции—заместитель председателя.

Члены комиссии:

т. Чаплыгина—заведующего горкомхозом;

т. Туркину—и. о. зав. горздравотделом;

т. Хилько—директора завода «Алтайсельмаш»;

т. Ивкина—управляющего трестом № 46;

т. Зибарева—зам. директора АТЗ;

т. Арзамаскина—начальника пожарной охраны;

т. Буряк—начальника дистанции пути.

Кто мешает прекращению войны в Индо-Китае

Война в Индо-Китае, которую ведут французские интервенты против вьетнамского народа, вызывает законную тревогу всего прогрессивного человечества.

Как известно, самоотверженными усилиями могучий лагерь мира добился перемирия в Корее. Тем самым было достигнуто некоторое ослабление международной напряженности. Сейчас сторонники мира прилагают все усилия к тому, чтобы добиться прекращения войны во Вьетнаме, которую французский народ называет «грязной войной» и которая стоит немалых жертв, особенно вьетнамскому и французскому народам.

Покончить с войной и найти путь к мирному урегулированию — таково единодушное желание мировой общественности. Вполне естественно, что заявление президента Хо Ши Мина о готовности правительства Демократической Республики Вьетнам начать переговоры по вопросу мирного урегулирования конфликта, нашло единодушную поддержку всех миролюбивых сил во всех странах.

Иного мнения придерживаются американские монополисты. Как показывают факты, они заинтересованы в продолжении кровопролитной войны в Индо-Китае. Этот очаг войны в Азии им нужен для того, чтобы сохранить международную напряженность и еще больше усилить гонку вооружений.

Реакционные круги США вынашивают планы превращения Индо-Китая в базу агрессии против народов Азии, и прежде всего против Китайской Народной Республики. Американские монополисты намереваются прибрать к своим рукам естественные богатства Индо-Китая. В настоящий момент они владеют там 89 процентами добычи натурального каучука и 52 процентами олова.

Война в Индо-Китае ведется при самом активном участии США. И американские правящие круги не скрывают этого. По сообщению американской печати, США направили в Индо-Китай с 1950 года до конца 1953 года свыше 400 тысяч тонн военных материалов, в том числе 1.400 различных машин, 340 самолетов, 350 военно-морских кораблей, 255 миллионов патронов и артиллерийских снарядов и много другого оружия.

Война в Индо-Китае ведется при самом активном участии США. И американские правящие круги не скрывают этого. По сообщению американской печати, США направили в Индо-Китай с 1950 года до конца 1953 года свыше 400 тысяч тонн военных материалов, в том числе 1.400 различных машин, 340 самолетов, 350 военно-морских кораблей, 255 миллионов патронов и артиллерийских снарядов и много другого оружия.

О мероприятиях по борьбе с наводнением в весенний паводок 1954 года

Решение исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

т. Костылева — начальника транспортной конторы,

т. Голикова—зав. сельхозотделом горисполкома.

Обязать комиссию:

а) разработать конкретные мероприятия по борьбе с наводнением и представить их на утверждение горисполкома не позднее 26 февраля 1954 года;

б) установить на время весеннего паводка круглосуточное дежурство членов комиссии, прикрепив к ним транспортные средства предприятия, учреждений и организаций.

2. Обязать директоров предприятий, руководителей учреждений и организаций города, у которых строения, склады и другие помещения находятся в затопляемой зоне, освободить от материальных ценностей и вывезти их в незатопляемую зону, а также принять меры к защите строений от разрушения водой.

3. Поручить заведующему горкомхозом тов. Чаплыгину до начала ледохода произвести

«Соединенные Штаты,— пишет американский реакционный журнал «Юнайтед стейтс энд Уорлд репорт»,— предоставляют... две трети денежных средств, необходимых для ведения войны, и почти все военное снаряжение...». В конце прошлого года США дополнительные ассигновали Франции 385 млн. долларов, обусловив эту «помощь» усиливанием военных действий в Индо-Китае.

Но все усилия реакционных кругов Америки и Франции сломить волю и стремление вьетнамского народа к свободе и независимости своей Родины неизменно терпят провал. За 7 лет героической борьбы армия Демократической Республики Вьетнам уничтожила более 320 тысяч вражеских солдат и офицеров и огромное количество техники.

В последнее время Соединенные Штаты усилили давление на Францию, требуя от нее более решительных мер против вьетнамского народа. Более того, США перешли к прямому вмешательству в войну в Индо-Китае. Совсем недавно, например, туда было послано 200 американских военных специалистов. Как признает тот же журнал, сейчас в Индо-Китае можно увидеть «убедительные доказательства непрерывного усиления той роли, которую Соединенные Штаты уже играют в этой войне». Ежедневно, пишет журнал, около 100 американских транспортных самолетов доставляют в район военных действий 300—450 тонн различных грузов.

Повсюду «можно видеть десятки американских минометов, кучи ящиков с американскими снарядами. Вся артиллерия... американского происхождения». Американская газета «Нью-Йорк таймс» цинично заявляет: «Мы оказали на французов сильное давление, чтобы они продолжали войну с коммунистами, вместо того, чтобы искать пути для переговоров. Продолжение войны имеет жизненное значение для наших интересов в этом секторе».

Война в Индо-Китае непопулярна во Франции, она чревата для нее большими опасностями. Ныне многие деятели Франции не скрывают своего отрицательного отношения к индо-китайской авантюре, ведущейся в угоду американским монополиям. Не случайно французский министр финансов и

экономики Фор говорил, что «в Индо-Китае Франция сражается не ради своих интересов» и что Франция, напротив, «заинтересована в том, чтобы эта война окончилась». На этой войне наживается лишь небольшая кучка спекулянтов, зарабатывающих на крови народов Франции и Индо-Китая бешеные деньги.

«Что касается нас, французов,— пишет известный французский профессор-юрист Бернар Лаверье,— то мы продолжаем упорствовать в этом безумном индо-китайском мероприятии только в силу нашей вассальной зависимости от Вашингтона и из-за материальной выгоды, так как мы должны уравновешивать наш внешнеторговый баланс. Степень нашего падения так велика, что мы соглашаемся продавать за 385 миллионов долларов в течение полутора лет кровь и раны наших офицеров, французских добровольцев и тех наемников, особенно североафриканских, которых нам удалось туда отправить».

Французскую общественность не может не волновать и тот факт, что эта война ослабляет позиции Франции в Европе. Всем известно, что создание реваншистской западно-германской армии ставит под угрозу безопасность Франции.

Патриотические силы Франции понимают, что опасность для Франции не в Индо-Китае, а в возрождаемом германском вермахте.

Требование прекращения этой пагубной войны звучит все сильнее и сильнее. Даже проамериканская газета «Фигаро» вынуждена признать, что французские «вооруженные силы не смогли уничтожить войска противника. Для того, чтобы положить конец этой войне, превратившейся в войну на истощение, необходимо мирное решение».

«Абсурдность войны в Индо-Китае,— пишет французская буржуазная газета «Комба,— стала известна всем».

С подобными заявлениями выступают многие депутаты Национального собрания Франции. Французская общественность понимает, что своевременное заключение мира в Индо-Китае настоятельно необходимо. Это только содействовало бы дальнейшему ослаблению международного напряжения и мирному разрешению спорных проблем Азии и Дальнего Востока, но открыло бы перед Францией широкие возможности укрепления ее международного положения и способствовало бы улучшению ее внутреннего состояния.

Прогрессивные люди всего мира полностью одобряют и поддерживают политику Советского правительства направленную на достижение договоренности между пятью великими державами и на мирное решение важнейших международных проблем. Благодаря усилиям советской делегации на Берлинском совещании достигнуто соглашение о созыве в апреле этого года в Женеве совещания представителей СССР, США, Франции, Англии, Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Южной Кореи и других стран.

Это совещание обсудит корейский вопрос и вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае. «Мир Вьетнаму—конец войны»,— говорят простые люди всех стран мира.

А. ФИЛИППОВ.

Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.

Горэлектросеть напоминает всем абонентам, что 10 марта 1954 года истекает срок оплаты за электроэнергию за 1 квартал и предупреждает, что абоненты, не погасившие задолженность за 1 квартал, с 15 марта будут отключены без предупреждения.

И. СИДОРЕНКО.
Секретарь исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся
В. ХАВАНСКИЙ.